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, Hétfőn kerül az amerikai képviselőház 
plénuma elé az Anglia megsegítéséről szóló

_ lervéiviivislat
E^ymilli *?rd fontos iij hadi kölcsön Angliában

Washington. (Reuter.) A képviselő- 
ház elfogadta a demokráciáknak 
nyújtandó támogatásról szóló tör­
vényjavaslatot.

Washingtonból jelenti a NTl: 
A képviselőház külügyi bizottsága'el­
fogadta az Anglia megsegítéséről 
szoló törvényjavaslatot. A bizottság 
kifejezésre juttatta álláspontját, hogy 
a javaslat célja Amerikát távol fariam 
a bábomtól, nem pedig közelebb 
vinni.

Newyorkból jelenti. a NTL: Mint 
az Associated Press jelenti, a képvi­
selőházi külügyi bizottsága' csütörtö­
kön elfogadta az Anglia megsegíté­
séről szóló törvényjavaslat of. Elvetet­
te azt az Indítványt, hógy kettő mil­
liárd dollárban állapítsák meg a fel­
ső határt. A törvényjavaslat most , a 
piénum elé kerül, ahol előreláthatóan 
hétfőn kezdik meg a javaslat tárgya - 
léséi

London. (Reuter.) A Reuter iroda 
parlamenti tudósítója jelenti, Hogy az 
alsóház a legközelebbi jövőben tár­

gyaim fog új hadikölcsÖD megszava­
zásáról A kölcsön összege valószínű­
leg egy milliard font sterling lesz.

Hitler beszéde
az amerikai kongresszus előtt,

Belgrádból jelentik: A Politika 
washingtoni jelentése szerint Hitler­
nek azt a bejelentéséi, mely szerint 
'! nőm cl tengeralattjárók minden ba­
jól megtorpedóznak, amely Anglia 
számára segítséget- akar vinni, ügy 
értelmezik hogy figyelniezteté-s akar 
tenni a kongresszusnak a végső el­
határozás meghozatala elölt, azon 
ban nem fogja, befolyásolni a kon-
fiTPSFZIlSt

Szigorúan titkolják 
Hi tter Pétainhoz küld ßt t tizen ete t'

Rómából jelentik: Itteni jelentés 
szerint átadták Brioon francia nagy­
követnek Párizsban Hitlernek Pét sin 
Ilin december 25-iki üzenetére adott 
válaszát, amely nagyon rövid Tartal­
mát a legszigorúbban titkolják.

Hadásza fi lag fontos célpontokat nem 
találtak el

Angol hajoraj Gibraltárban,
Madridból, jelentik (NTL): Gibral­

tár kikötőjébe szerdán befutott egy 
angol hajóraj, mely a következő egy­
segekből áll: egy csatahajó, egy re- 
pü lőgépatny a.ha jó. öt cirkáló, tíz rom- 
noló. valamint kél katonasággal és 
hadianyaggal megrakott szállítóhajó- 
-\ hajóraj a közeli napokban indul el 
Gibraltárból ismeretlen rendeltetés­
sel-

Newyorkból jelentik: (NTl.) Lon­
donból jelenti az egyik hírszolgálati 
iroda; Londoni katonai körök szerint 
Anglia földközi-tengeri hajózási hely­

zete az eddigieknél sokkal súlyosabb 
ra fordult. A hajóforgalom ugyanis a 
német zuhanóbombázók támadásai 
következtében rendkívül nagy nehéz­
ségekbe ütközik. Ugyanakkor rámu­
tatnak arra, hogy Eszakafrikában az 
angol nílusi hadsereg hadműveleteit 
szintén erősen megzavarhatják a né­
met légihaderő támadásai.

Elsíilyesztettek egy holland 
tengeralattjárót,

London (Reuter.) A holland hajó­
had londoni főhadiszállása közli 
hogy egyik hadművelet alkalmával 
egy holland tengeralattjáró elsiilyedt

Görög fehérhajók viszik 
az amerikai Vöröskereszt élelmi 

szeradomauyait.
Newyorkból. jelentik (NTL): Kát 

görög teherhajó Amerikából ez ame­
rikai Vöröskereszt Görögországnak 
adományozott élelmiszerével és 
gyógyszerével el/imdulf Európa, felé- A 
szállítmány értéke körülbelül egy­
millió dollár A hajók útirányát nem 
közölték-

A §apáio kiV iigymént.szfer szerint 
az emberiség sorsa forog kockán

Tokió. (NTl.) Matsuoka külügymi­
niszter az országgyűlésen kijelentette 
még nem hagyott, fel minden re­
ménnyel, hogy az Egyesült Államok 
megértéssel fog viseltetni Japán hely­
zete iránt. Rámutatott arra, hogy 
azért küldte ki nagykövetként Nő- 
mura tengernagyot Washingtonba, 
ahol súlyos feladat vár reá. Megkí­

sérli megértetni Roosevelttel és Hul­
lai, hogy az emberiség sorsa forog 
kockán, nem csupán Amerikáé és 
Angliáé. Ugyanakkor tudják meg 
Amerikában, hogy Japán el van szán­
va arra, hogy minden körülmények 
között valóra váltja nemzeti török 
vésőit.

Egész napos légiriadó
Londonban

Berlin. A Német Távirati Iroda ér-

Heves harcok 
a görőí£-alfeán harctéren

Belgrádból jelenti a Bud Tad A 
.görög-albán hadszíntérről érkező 
hosszú jelentések arról számolnak be, 
hogy a hadszíntér úgyszólván vala­
mennyi szakaszán heves harcok dúl­
nak. Az elmúlt 21 órában szinte szü­
net, nélkül folyik a tüzérségi párbaj, 
különösen heves harcot jelentenek a 
Devoli folyó mentéről és a Szitumba, 
folyó forrásvidékéről.- Az olaszok 
egyes helyeken előnyomulást fejtet­
lek ki- A harcolt egyes helyeken szu­
ronyharccá fejlődtek Nagyobb harco­
kat jelentenek továbbá Klisszura kör­
nyékéről.
Az északafrikai Dernát elfoglal* 
iák az angol-ausztráliai csapatok

Belgrádból. jelentik (Búd Tud). 
\ Pravda a Reuter iroda kaira- je­

lentését közli, mely szerint Észak- 
Afrikában harcoló ausztráliai csapa 
■ok benyomultak Dernába- 

Londonból jelenti, a Reuter. A Reu 
tér iroda kairói távirata szerint híva 
ta-losan jelentik, hogy az angol csa­
patok bevették Dernát.

Friss, erős olasz csapatok 
érkeztek Benghazi- felé.

Budapestről jelentik: A Pest írja/ 
Zürichből érkezett jelentések szerint 
Graziam’ tábornagy friss csapatokat 
küldött Benghazi felé, a Benghazi 
felé tartó nagyrészt ausztráliai csapa­
tok feltartóztatására. Úgy látszik a tá­
bornok elérkezettnek látja az időt ar­
ra, hogy Bardia eleste óta követett 
feltartóztatási taktikával szemben 
most ellentámadásba menjen át.

Londonból jelenti a NTL London­
nal inap ismét nyugtalan napja 
vor Dél-föl egész alkonyaiig nemei 
haI■ repülőgépek szünet nélkül re­
pültek el London felölt. e< intéztek tá­
madásokat. úgy hogy Londonban 
egész nap tartott a légi riadó A né­
met harci repülők igen sok bombát 
dobtak le- A vcsszarepü 1 éskor időn­
ként brit vadászgépek támadták 
meg azonban a német gépek mind 
visszatértek támaszpontjukra- De 
megszólallak a francia partokon fel­
újított német ágyuk is melyek szer- 
rl-j.n este működésbe léptek és csü­
törtökön hajnalhasadás előtt újra tó 
zt-lni kezdtek a La Manche csatornán
keresztül. »Áldozatokról vagy 
veidig nem érkezett jelentés-

karrm

fésülésé szerint német harci repülök 
erősebb kötelékei csütörtökre virra 
,lo éjszaka több egymást követő hnl 
Iámban sikerrel támadták Londont 
Epe.-? sor tűz keletkezett és több he­
lyen erősen elharapódzott, A. tüzek 
fénye nagy távolságra elvjlágitott.

Angol repülők Éssak-Mémet- 
ország feleit,

Berlinből jelentik (NTl): Csütör­
tökön a reggel: órákban brit repülő­
gépek kisebb csoportja Észak-Német- 
ország fele repült é? több helyen 
bombákat dobolt te Említésre méltó 
kárt nem okoztak Egy kikötőváros­
ban egy ház elpusztul:, több polgár' 
személy meghalt vagy nvdgsebesült

- »•» » * * *•** * *-*•»*♦•♦*-*«

Ä kormány taglói is resztvettek 
a gróf Csáky Istvánért tartott 

iinnegéives szentmisén
Budapestről jelentik: Csáky István 

gróf külügyminiszter le-lkíüdvéért. ma 
délben tíz órakor volt az ünnepélyes 
engesztelő szentmiseáldozat, a Nagy- 
boldogasszonyról elnevezett budavári
koronázó főtemplomban. Serédv Tusz- 
tinián bíboros hercegprímás mondotta 
a szentmisét F-'itíz óra után kezdtek 
gyülekezni az előkelőségek. Ott volt 
a külügyminiszter özvegye, nővére, 
édesapja, apósa, anyósa, Molt ke nagy­

követ, a külügyminisztérium tisztvise­
lői, a miniszterelnök, Széchenyi Ber­
talan a íelsőház, Ta&nády-Nagy An 
drá,s a képviselőház elnöke, a minisz­
terek, államtitkárok, telje? számban, 
Karafiáth Jenő titkos tanácsos főpol­
gármester és Szemly Károly polgár 
mester. Háromnegyed tíz órakor ér­
kezett meg a kormányzóim, vele 
együtt Auguszta királyi hercegasz- 
szony és a királyi hercegek.

h
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9 MAGVAK LAPOK

Visszahelyezték jogaiba 
a nagyváradi Ipartestiilelel

Az Ipartestület Ednevezett vezetősége 
megtartotta első ülését

Február 23-án dfszgyiiiést tart az Ipartestület

Nagyvárad. Saját tud- Pénteken 
délelőtt 10 órára hívta össze dr. Soós 
István polgármester az Ipartestület 
kinevezett vezetőségét.

A városháza közgyűlési termében 
megtartott ülésen jelen volt Szabó 
Károly elnök, Fenessy László és Da­
rabon1 Gyula aielnökök. Mánus Sán­
dor, a£ Ipartestületi Szék elnöke, a 
bizottság tagjai. Somogyi Imre, a 
számvizsgáló bizottság elnöke, Ples- 
ko András, a Kereskedelmi és Ipar­
kamara titkára és dr. Vargha László 
tanácsnok, az iparügyek vezetője.

A polgármester bevezető szavaiban 
közölte, hogy a minisztérium utasí­
tására visszahelyezi jogaiba az Ipar- 
testületet. Köszönetét mondott Mónu- 
Sándornak. a volt. elnöknek, aki a 
legnehezebb időben annyi rátermett­
séggel, hozzáértéssel és lelkesedéssel 
vezette, irányította az iparosok 
ügyeit- Ezután meleg szavakkal üd­
vözölte Szabó Károlyt, az új elnököt 
és kérte, hogy minden ügyben biza­
lommal forduljanak hozzá- A tény­
leges átadáshoz dr. Vargha László 
tanácsnokot és Plesko- Andrást jelöl­
te ki-

Dr. Soós István polgármester után 
Szabó Károly elnök, emelkedett szó­
lásra. Egyszerű szavakkal köszönte 
meg az üdvözlést és a város tárooga 
fását. kérte elkövetkezendő munkájú 
hoz. Kérte Mónus Sándort, akihez 
40 éves barátság fűzi. hogy álljon 
mellé és támogassa őt

Mórnis Sándor bejelentette ezután, 
hogy szívvel-lélekkel kész együtt dol­
gozni az új vezetőséggel, majd meg­
állapította az ülés a február 23-iki 
díszközgyűlés programját^ mely a 
következőképpen alakul!: 1- Dr. Soós 
István polgármester üdvözli az elnö­
köt és az új vezetőséget. 2- Az ipar 
ügyi minisztérium képviselője (való­
színűleg Gyulai Ákos miniszteri ta­

nácsos) beszél. 3- A meghívott ven­
dégek üdvözlő szavai. 4 Szabó Ká­
roly elnök beszámoló beszéde.

A díszközgyűlésre meghívják

Nagyvárad és Biharvármegye főis­
pánját, alispánját, főtisztviselő karúi, 
a Kereskedelmi és Iparkamara es a 
Kereskedelmi Csarnok vezetőséget a 
Kereskedelmi és Iparkamara kerüle­
tébe tartozó megyek (Szatmár. Szi­
lagy Mára maros) főispánjait, alis­
pánjait és főpolgármestereit, vala- 
mint a társ Ipertestúlet vezetőségét.

Díszközgyűlés után közeliedet ren­
deznek az Újságíró Otthonban.

A polgármester a szervezés mun­
kálataival Szabó Károlyt es Plesko 
Andrást bízta meg- 

Az ülés ezzel végétért- 
Az Ipartestület székházában deli 1 

órakor zajlott le a hivatalos átadás-

Holnapuíányílik
PAPP MARGIT lakberendező vállalat

butorkiállítása
gyönyörű keretben. — Rimanóczy u. 8. sz.

Székely és Réti bútorokkal

..................................................................................................................

I román rádió célzatos hazugsága volt 
a „székely párt“ alakításáról szóló hír

Dr Pál Gábor országgyűlési képviselő 
maga cáfolja meg a híresztelést

Budapesti lapértesülések alapján 
un is közöltük flat a hírt, mely sze­
rint dr- Pál Gábor országgyűlési kép-, 
viselő, aki a magyar parlament fel­
ajánlási vitája során az egész erdélyi 
közvélemény számára oly emlékezetes 
beszédet tartott, székely pártot alapí­
tott. A hírt mindenki kétkedéssel fo­
gadta. mert Pál Gáborról nem volt 
feltételezhető, hogy ilyen jellegű po­
litikai akcióval szerezzen érvényt an­
nak a román felfogásnak, mely sze­
rint a szé'kelység a magyarságtól kü­
lönálló népcsoport, amelynek az 
összrnagyarságé'ól eltérő törekvései 
vannak. Nem is bizonyult valónak a

Wirth Károly és társai 
a Kúria előtt

No délután kerül sor a perbeszédekre
Budapestről jelentik- A királyi 

Kúria Törley Géza titkos tanácsos el­
nöklésével mára tűzte ki annak a 
nagyszabású államfelforgatási bűnper­
nek tárgyalását, amelyben az elsőren­
dű vádlott Wirth Károly vizsgázott 
nyomdász országgyűlés; képviselő sze­
repel és rajta kívül 23 ember ellen 
emelt vádat az ügyészség. A büntető 
törvényszék ötöstauáesa december 
21-én hirdetett ítéletet. 24 vádlott 
közül 14-et bűnösnek nyilvánított és 
hoíszahh-rövidchb ideig tartó szabad 
eágveszléssvl büntetett, tizet pedig 
felmentett.

A hiintetülauács /vlsi gsértés elkö­
vetésére lőne jött szövetség büntette, 
továbbá (1 hatósági közeg elleni erő­
szak büntette elkövetésére létrejött 
szövetség nevében mondotta ki bűnös­
nek Wirth Károly országgyűlési kép- 
i LteUh és emiatt 4 éri és 6 hónapi

fegyházra ítélte. \ többi vádlottat i‘; 
elítélte.

A Kúria ebben a nagy bűnperben 
egész délelőtt az iratokat ismertette 
Minden valószínűség szerint délutái 
folytatják a tárgyalást, amikor a per 
beszédekre kerül sor.

Meleghangú táviratváltás 
Hitler, az olasz király 

és Mussolini között.
Berlinből jelentik-: (NTI.) Neme’ 

ország talpraállásának nyolcadik > - 
fordulója alkalmából ill-ik Viki 
Emuiméi király es császár mclcgtia- 
gú táviratban üdvözölte a l'iihrert. 
Führer szintén szívélyesbangu távit 
ban köszönte meg. Mussolini i 
Führer közölt szinten igen ni':'

int ‘.ív ir'itv'.iltas Vnll

hír: Pál Gábor nem lehetett egy 
nTmzetfcldaraboló mozgalom elindí­
tója annak ellenére sem, hogy az ál­
talános erdélyi érdekek védelmében 
elmondott bátor, nagy beszéde után 
bizonyos körülmények arra kényszc- 
íitetlék, hogy az Erdélyből behívott 
képviselők csoportjában betöltött ve­
zető szerepéről lemondjon. Annak­
idején m: is közöltük a homályos 
eredetű hír cáfolatát s most magától 
Pál Gábortól értesülünk, hogy annak 
forrása, mint sejthető volt, a román 
rádió magyarnyelvű hírszolgálata, 
aminek a magyar közönség- annyira 
nem szentel már figyelmet, hogy ezt 
a közlést sem tudta azonnal ellen- 

j őrizni és kellő értékére leszállítani-
A kitűnő erdélyi képviselő errevo- 

naíkozó levelét az alábbiakban kö­
zöljük.

Most értesültem arról, hogy a 
romániai „Székelyföld rádió“ ja­
nuár 13-án magyar nyelven azt a 
közlést adta. hogy székely pártot 
alakítottam s ezzel akarom kihar­
colni az erdélyi autonómiát. Mind 

állítás teljesen valótlan s azon

Az élelfniuerkeretkedsk- 
nek minden1-éné$15-6B 
be kell jelenteni élelmi­

szerkészleteiket
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A kormány rendeletet adott ki a köz- 
élelmezés biztosításáról szóló rende­
let módosítása tárgyában. A rendelet 
értelmében a jogosított kereskedő 
minden hónap elsején és tizenötödi­
kén a legutóbbi bejelentés után vásá« 
roll készleteket nem az Országos Ma 
gyár Terménykereskedő Egyesület­
nek, hanem a m. kir. Közélelmezési 
Hivatalnak (Budapest Nádor utca 27) 
köteles bejelenteni. A rendelet a ki 
hirdetés napján lép hatályba.
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Kinevezések 
a nagyváradi 
városházán

Budapestről jelenti a Magyar Táv­
irati Iroda: A Hivatalos Lap mai szá­
ma közli a belügyminiszter rendele­
tét, amellyel az 1940. évi 26-ik t.-c. 
3-ik szakaszában kapott felhatalma­
zásra kiadott 7800/940. M. E. rendé- 
let 14-ik §-a alapján Nagyvárad thj. 
városhoz dr Csapó Ferenc egyetemi 
hivatalnok, szegedi lakost másodosz- 
osztályú közigazgatási fogalmazóvá, 
Papp Lajos fővárosi adóhivatali tiszt­
viselőt, adóhivatali ellenőrré, Bányai 
Imre üzemi tisztviselőt, nagyváradi 
lakost, adóhivatali pénztárnokká 
Bányay Zoltán, Gyapay József és Szí 
gety János nagyváradi másodosztályú 
adótiszteket, továbbá Grünzweig 
László, Philippi Ernő, Suhajda Antal 
és Sziits Béla nagyváradi lakosokat 
elsőosztályú adótisztekké, Henning 
József, Puskás Zoltán és Tarsoly 1st 
van nagyváradi lakosokat másodosz­
tályú adótisztekké, Fülöp Kálmán 
nagyváradi lakost és dr Tőkés Elek 
athisi lakost fogalmazási gyakornok­
ká, Bíró Zoltán, Hegedűs István, 
Kiizdy Ferenc, Péter Lajos és Sándor 
Ferenc nagyváradi lakosokat adóhiva­
tali gyakornokokká ideiglenes hatály 
lyal kinevezte.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦»*♦♦*♦

Nagyvárad thj. város polgármestere.

3231/1941. szám.

X, évi. 25 sz Péntek, 1941 jan 31,

kél
román propaganda szolgálatában
áll. mely a ‘Székelyföld lakosságú 
nah a magyar államban való elé 
ged ellenségét akarja o világgal el 
hitetni és azon mesterkedik, hogy 
a határok megváltoztatásával a 
Székelyföld a délerdélyi részekbe 
, satollasséf; Ezen törekvésekkel 
szeniben a Székelyföld lakossága 
nemrégen óriási tömegek részvéte­
iével és a székelyföldi orsz. kép 
viselők vezetésével tartott ntpyyír 

sehen elégy e megnyilatkozott. 
Csíkszereda, 1941. január 27-én 

Dr Pál Gábor,
niv7 V/irtiz Ititnlrv

HIRDETMÉNY
A kolozsvári erdőigazgatóság meg­

keresése alapján felhívom az összes 
közintézményeket és üzemeket hogy 
a város Közélelmezési Hivatalába 
ÍSzaniszló-u. 15.) jelen hirdetmény 
megjelenésétől számított 2 (Kettő) 
napon belül juttassanak el egy kimu­
tatást a következő adatok feltünteté­
sével:

1. A közintézmény, vagy üzem meg. 
nevezése-

2. Tűzifából felhasznált mennyiség 
19i0 dec. 15-től 1941 január 1.5-ike 
között-

3. Készlet 1941 január 15-én- j
4- Szükséglet 1941 január 15-tő

1941 április 15-ike közölt-
5. A 4. pont alatti: szükséglet vétel 

ólján biztosítva van-e teljes egészé­
ben. részben, vagy egyáltalán nincs-

A kimutatást 9 kénl kell nvgszer 
keszteni.

Nagyvárad 1941 január hu 28-a.n-
Dr Soós 9. k.
polgármester

Kiadmány hiteléül:
D ornn vi k iíl(1 ->,



Vx.»v.y>y«MBMamMaaili

SF"
Hi

HM

swÄSS!

A REG BEyÁLf

ASPIRIN
I Á B l F T;T Á.K • '«
•>@tiye»<<- KERESETTEL

•BBMtaaam. wti. tfflato£"rnS3

MAGYAR LAPOKg évi.. 25- sz- Péntek, 1941 fan. 31.

itlLl.
iMifcííM:at2ííSi--í jgjtíjfcfegi^^

gazdasági érdekeiket tartották szem 
előtt, a német nép túlfeszültség kö­
vetkeztében vallási vitás kérdésekei 
emelt oly jelentőségre, hogy e miatt 
évszázadokon keresztül véres harco­
kat folytatott. Amilyen mértékben 
kezdte a német nép erejét bent fo­
gyasztani, Anglia ugyanolyan mér­
tékben tudta összeharácsolni világbí-

Lapunk tegnapi számában bő 
kivonatban máj- közöltük Hitler 
vezér és kancellár történelminek 
tekintendő hatalmas beszédét. Dél­
után háromnegyed 5 árakor ért 
véget a beszéd s este fél 7 órakor 
a Magyar Lapok olvasói mir 
asztalukon találták a beszéd bő­
séges kivonatát. Mai számunkban 
egész hiteles feljegyzések alapján, 
teljes egészében közöljük a két­
ségtelenül történelmi fordulót je­
lentő beszédet, amelyből viziósze- 
rüen bontakozik ki az eljövendő 
uj Európa arculata.

— Sokszor volt már a világtörté­
nelem folyamán kormányvátlozás — 
kezdte beszédét Hitler vezér és

kancellár — de olyan nagyhordere­
jű és a világtörténelemre kiható, mint 
ezelőtt nyolc esztendővel a nemzeti 
szocializmus uralomra jutásával, ta­
lán még sohasem. Siralmas volt ak­
kor a német nép helyzete. Ha ezen 
a helyzeten erőszakos beavatkozás­
sal valaki nem segít, csak végső ka­
tasztrófa következhetett volna be a 
német nemzet számára.

— Pedig Németországot a világhá­
ború felidézésében nem terhelte fele 
lősség. Bit Roosevelt akkori elnök 
megbízásából amerikai tudorok ál­
lapították meg. A világháború lénye­
ges okai azzal függnek össze, hogy 
Anglia meg akarta tartani a maca 
világuralmát.

A brit világbirodalom keletkezése
— Az angol világbirodalom három­

száz éven keresztül alakult, mégpe­
dig erőszakos utón, szakadatlan há­
borúkban. A demokrácia itt csupán 
álarc volt. A demokrácia mögött a 
valóságban mi rejlik? A népek leigá­
zása általánosságban ás az emberek 
gúzsbakötése a részletekben. Ez a 
demokrácia nem meri megkockáztat­
ni, hogy népeit szavazásra bocsássa 
abban a kérdésben, vájjon tagjai len- 
uének-e önként a világbirodalomnak.

— Ellenkezőleg. Egyiptomban és 
Indiában a nacionalisták ezrei kerül­
nek börtönbe. A koncenlrá ■iós tábo­
rokat nem a németek találták ki. ha­
nem az angolok. Ök jutottak arra a 
gondolatra, hogy ilyen intézmények­
kel törjék meg más népek gerincét és 
ilyen módon kényszerítsék arra, 
hogy a demokrácia brit igáját maguk­
ra vegyék. Egy másik eszköz erre a 
hazugság volt és a frázis. Közmondás 
az, hogy ha az angol istenről beszél, 
kelmét ért alatta. Ez ma is igy van. 
Az emberi képmutatás ritkán jutott 
olyan magas fokra, mint a mai ango­
lok esetében.

— Ennek a háromszáz éves, vér- 
benázó útnak az eredménye minden­
esetre az, hogy ma néhány angol 
uralkodik a világ háromnegyed része 
felett és negyvenhat emberre kere­
ken 40 négyzetkilométernyi tér jut. 
Ez a megállapítás azért lontos, mert 
szemérmetlen demokrata hazudozók 
azt állították, hogy az úgynevezett 
lekintélyállamok meg akarják hódíta­
ni a világot, holott a valóságban a vi­
lág hódítói a mi régi bíráltaink. Ez a 
brit világbirodalom keletkezése alján 
egyetlen vér és könny tengert hagyott 
hátra. Ezt a világuralmat ma sem 
szellemi hatalommal gyakorolták, ha­
nem a kapitaJista vagy gazdasági ér­
dekek hatalmi erejével. Ha a brit vi­
lágbirodalomnak ezt a különös kelet­
kezését szem előtt tartjuk, a folya­
matot magát csak az európai száraz­
földnek, mint zárt gazdasáqi tényező­
nek e fejlődésből való teljes Id kap­
csolásét tényével érthetjük meg. Ezt a 
kiválást mindenekelőtt a német biro­
dalom kikapcsolása dokumentálta. 
Míg az angolok Istenről beszéltek, de

Anglia szociális bel viszonyai

rodalmát. Azonban e három évszázad 
alatt nemcsak Németország került kí­
vül a világversenyen, hanem ugyan­
ez áll Olaszországra is Oh hason1 o 
tünetek voltak, mint Németországban. 
Mindenesetre kevéssé vallási, mint 
inkább állami és dinasztikus termé­
szetűek. Ismét más okokból Kelet- 
Ázsiában más nagy nemzetek kerül­
tek kívül. Ezek 400 éven keresztül 
különváltak a többi világtól és saját 
életterüket figyelmen kívül hagyva, 
önkéntes visszavonultságba sülyed- 
tek.

— Ily módon főleg Európában az 
erők oly elrendezése támadt, amelyet 
Anglia az erők, egyensúlyának neve­
zett, ami a valóságban az európai 
szárazföld dezorganizálását jelenti a 
brit szigetbirodalom javára. Éppen az 
volt a brit politika célja évszázada 
kon keresztül, hogy ezt a dezorgani­
zációt fenntartsa, természetesen nem

a dezorganizáció neve, hanem más 
szebb név alatt Ez a szebb név: az 
„erők egyensúlya". Az erőknek ez az 
egyensúlya, valójában Európa belső 
ájultsága, lehetővé tette Angliának, 
hogy esetről-esetre a szükségnek 
megtelelően államokat játszón ki ál 
lomok ellen, s ezzel az európai erői 
mindig belső harcokba keverje és ez­
által a maga részéről teljes nyuga­
lommal vonuljon előre a világ vi­
szonylag ellenállásban gyenge terüle­
teire.

— S mégis — ha ina még Anglia 
világbirodalmáról vagy Angliáról, 
mint a világ uráról beszélünk. ez 
őrültség Anglia világhóditása ellené­

re belsőleg szociális téren a legelma­
radottabb állam Európában.

— Szociális téren elmaradt, vagyis 
olyan állam, amelynek egész lelépi 
tése aránylag kicsiny és vékony fel­
sőréteg és ezzel a felsőréteggel össze 
kapcsolódó zsidó társaság érdekei 
után igazodik. A széles rétege érde­
kei ennek az államnak a felépítésé­
nél egyáltalán nem játszanak szere­
pet. Itt a frázisokhoz folyamodnak, 
beszélnek a szabadságról, beszélnek 
a demokráciáról, beszélnek egy libe 
rális rendszer vívmányairól, ezalatt 
azonban nem értenek mást. mint egy 
társadalmi réteg uralmának a meg­
szilárdítását, amelynek módjában áll. 
hogy tőkéje segítségével kezébe ve­
gye és irányítsa a sajtói s ezzel ki 
alakítsa a közvéleményt.

Hitlert un népük történelmi jelentőségű nagy be szédc után-

— így vált lehetségessé, hogy ngv 
olyan államban, amely a löld legna­
gyobb kincseivel rendelkezik, amely 
nek mérhetetlen életterek állanak o 
rendelkezésére, millió és millió em­
bernek semmi rész sem jutott ennek 
áldásaiból, hanem szegényebben élt, 
mint a mi tulnépes középeurópai ál­
lamaink lakossága Az ország, amely 
néhány ember számára paradicsom a 
tömeg számára a valóságban csupán 
állandó nyomorúság; nyomorúság a 
táplálkozásban, a ruházkodásben, el­
sősorban a lakásban, nyomorúság * 
kereset biztonságában és végül nyo 
moruság az egész szociális törvény 
hozásban És ha ma hirtelen előál' 
egy brit. munkásszervszeti titkár, aki 
azonban ellenzéki létére az államról 
kap fizetést és azt mondja: ..Angliá­
nak e háború után, a maga győzelme 
után hozzá kell látnia a szociális kér 
dések rendezéséhez, a szociális prob­
lémák megoldásához és nekünk tö­
rődnünk kell a nagy Mmegekkel is ‘

ennek a titkárnak csak azt mond­
hatjuk, hogy nálunk ez már régen 
megtörtént.

(Folytatása a negyedik oldaton)

Hitler megrajzolta 
Európa új arculatút
Európa belső ájultsága lehetővé tette Anglfá- 

államokat játszón ki államok ellene 
Világosán ki volt jelölve a német népközösség

helyreállításának útja
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A brit világuralom 
már kifelé is csak látszat

_ De a brit világuralom kifelé is 
immár csak látszat. Szerte a világon 
ui központok alakultak ki. :ij államok 
keletkeztek. Az egész brit világural­
mi gondolat azon alapszik ma is, 
hogy Anglia állandóan idegenekhez 
juthasson, akiket felhasználhat e kon­
tinens ellen. Azonban az uropai kon­
tinensen kivül is hatalmas államok 
keletkeztek, amelyek Anglia szamara 
teljességgel megtámadhatatlanok. — 
Anglia most kísérletet, tesz. hogy eze­
ket a világállamokat egymás ellen 
kijátsza, s ilyen módon legalább a 
látszatát tartsa fenn világuralmamé < 
Ám magában Európában is a népek 
felébredése máris lehetetlenné tette 
a kontinensnek ezt a megbomlasztá- 
sát A kontinensen bekövetkezett a 
német nemzet népi kialakulása és ez­
zel együtt az uj német birodalom le­
épülése, délen pedig megalakult az 
olasz birodalom. így az erők egyen 
gulya már csak agyrémnek tünde, 
nincs meg többé a valóságban

kát, bírálatot mondhatok a múltról is 
és kijelenthetem, hogy az 1918. évi 
eredmény kizárólag annak volt kö­
vetkezménye, hogy népünk vezetésé­
ben személyes tehetetlenségek ritka 
felhalmozódása következett be Né­
metország és a német katona még Így 
is négy éven keresztül megállta he­
lyét egy ellenséges világ rohamával 
szemben és még tovább is helyt állt 
volna, ha nem játszott volna közre a 
német népnek akkor még meglévő hí

székenysége a demokrata világ és a 
demokrata világot vezető állam tér- 
fiák becsületességében. Ha Anglia 
ma azt hiszi, hogy elegendő ismét 
feltennie az 1917-18 évi régi pro­
paganda lemezt és ezzel újabb hatá­
sokat érhet el, akkor téved A német 
nép azóta okult, de nem is felejtett el 
semmit. És mi itt nem akarunk kicsi­
nyesek lenni. A történelemben mar 
sokszor történtek olyKor-olykor szó- 
szegesek. Ami azonban 1918. és 1921. 
között történt, az a szövegeseknek 
szakadatlan sora volt. Sóim még nem 
zetet úgy meg nem csaltok, mint ak­
koriban a nemet népet. t

A nemzeti eszme egyesítése 
a szocializmus eszméjével

■ ................... -./-.v, Lri'v/nSSF

A világháború is 
a hrií államin iá veszet 

fejleménye volt
A világháború okainak velejét 

folytatta a Vezér — a következők­
be kell látni: Már 1871. óta. amióta a 
német törzsek megkezdték szervezke 
désüket és a német nép nemzeti uj 
jászületésével együtt, hekövetkezett a 
nemzeti egység, Anglia megkezdte 
Németország gyűlölködő üldözését 
Már 1871-ben a brit lapok kezdtek 
utalni arra. hogy Angliára nézve ez 
az államalakulat ártalmasabb, mint 
például a régi Franciam szag. A rá­
következő időben — 1871 -tői 19 4-ig
__ Anglia minden egyes alkalomma-
háborúra uszított Németország ellen, 
mig végül is kitört a világháború- 
Anglia ennél az alkalomnál is újból 
idegen segítséget kapott Idegen se­
gítségre támaszkodott Anglia világ­
uralma kivívásának egész négy év­
százada alatt. Először Spanyolország 
ellen harcolt a hollandok segítségé 
vei, azután a hollandok ellen harcolt 
más államok — köztük Franciaország 
segítségével, később Franciaország
ellen harcolt Európa segítségévei és 
legutoljára Németország ellen har 
colt Európa, valamint a rendelkezésé­
re álló egyéb világ segítségével A 
világháború kizárólag a brit állam 
művészet szándékos fejleménye volt. 
Noha akkoriban az egész világot
mozgósitottták Németország ellen.
valóságban mégsem győzték le Né­
metországot. Németország ezt ma 
nyugodtan kijelentheti.

__Nem gyakorolhatnék bírálatot a
múlt fölött — fűzte tovább a Führer 
— ha én nem jártam volna el helye­
sebben. Ma azonban, mint azoknak a 
történelmi embereknek az egyike, 
akik helyesebben csinálták dolgu-

Frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszesida

Hitler itt rátért a nemzeti szocialis­
ta mozgalom alapitásánaic laglalasa 
ra. Ez a mozgalom elsőnek valósította 
meg azt az akkoriban délibábosnak 
vélt és kinevetett gondolatot, hogy e 
nemzeti eszményt egyesbse a szocia 
lizmus eszményével. Bz a folyamat 
Németországon kívül még csak 
Olaszországban sikerült, bár egyes 
demokráciákban azt a l i-'-zatoi igye­
keznek kelteni, mintha ennek a,- 
egyesítésnek az elérésére törekedne 
nek maggk is.

A Vezér azután ismét megáll api 
tolta hogy 1933-ban Huidenburg ve 
zértábornagy elnöksége alatt törve 
nyes utón jutott hatalomra.- A nem 
7,éti szocializmus a demokráciában és 
a demokráciával győzött a deniok: a 
cia ellen. Szigorúan törvényes utón 
biztosított magának minden hatalmi 
eszközt. Ma is még mindig a nérnél 
nép megbízatásának az alapján áll 
olyan megbízatásnak a? alapján, 
amely szélesebbkörii bármelyik de 
mokrata államférfi mai megbízatásé 
nál.

__ Amikor 1933-ban uralomra jutót
tana — folytatta Hitler — a mi utunk 
világosan ki volt jelölve Befelé pon­
tosan megszabta egy 15 évig tartó 
harc. Becstelen lennék és megérde 
melném a megkövezést, ha ettől a 
programtól csak egy lépésnyire is el 
tértem volna, vagy eltérnék Ez a 
program társadalmileg a következő 
két jelentette: A német nópközósség 
helyreállítását, valamennyi osztály 
és rendi előny kiküszöbölését, a né 
met embereknek közösséggé való ne 
velését és szükség esetén azok ellen 
állásának megtörését, akik ebbe a 
közösségbe nem akarnak beilleszked­
ni. Gazdaságilag a következőket je­
lentette: A német nemzetgazdaság fel­
épülését, amely elismeri ugyan a rna 
gánkezdeményezés jelentőségé!, 
azonban az egész gazdasági életet 
alárendeli az általános érdekeknek. 
Többé itt nem gondolható el más cél­
kitűzés. Azokban az időkben, amikoi 
a népek kénytelenek a csatatereken 
védeni érdekeiket és amikor nem le­
het kivételt tenni olyanok között, — 
akiknek sok és olyanok között, akik 
nek kevés a védeni valójuk, ilyen 
időkben nem lehet fenntartani gazda­
sági előnyöket, vagy kivételes helyze­
teket az általánosság érdekének ro­
vására.

— Mint mindenütt, itt is a tanítás 
a nevelés, a lassú alkalmazkodás .út­
ját követtem, mert büszke voltam ar­
ra, hogy ezt a forradalmat úgy hajtot­
tam végre, hogy Németországban 
még egy ablaktáblát sem zúznak be 
és olyan forradalmat hajtok végre 
amely csupán fokozatosan alakit 
mindent újjá, amely csak lépésről 
lépésre halad az uj berendezés leién,

mig végül is az egész nagy közösség 
kialakul.

És ugyanígy történi.c ez knipo 
itikai téren is. Itt egyetlen Drogra 

mot állítottam fel: Versailles kiknszc 
hölését. A másik világban ma a bar 
gyijt adják és úgy tesznek mintha 
egy olyan program 'enne, ai elyet 
1923-ban fedeztek fel. Birg l( u vo1 
na, ha ezek az urak csak egyetlen­
egyszer is elolvasták ol-ia azt, emu 
ezerszer is megírtam. Vecm/les a 
legnagyobb igazságtalan ■■■■’; es a leu- 
hitványabb méltatlanság volt egy 
nagv néppel szemben olyan méltat 
lanság, amelyre sohasem vött példa a 
történelemben. Ezzel pro.-, unna! 
már 1919-ben felléptem és már akkor 
beszéltem róla elsőjzbeu és ezt a 
programot a hatalomért folytatott 
harc egész ideje alatt ünnepélyesen 
kötelező parancsnak tekintettem ma­
gamra nézve. De itt s ezt a progia 
mot nem erőszakkal akartam megva 
lósitani. Annyit beszéltem róla, - 
amennyit ember csak beszélhet bi 
zonyság erre birodalmi gyűlési beszé­
deim hosszú sora. Mennyi ajánlatot 
tettem, mennyire koldultam, hogy le­
gyenek belátók és ne tegyék lehe­
tetlenné egy nagy nép életfeltételeit. 
De akármilyen javaslatot tettem, az 
elég volt arra, hogy nyomban izga­

lomba hozzon egy bizonyos zsidó 
nemzetközi nagytőkés klikket.

— Azokat a birodalmi gyűlési be­
szédeimet és egyéb beszédeimet, ame­
lyeket 1933 május 17-től kezdve tar­
tottam, valamennyi emlékiratomat 
egyetlen gondolat hatja át megtalál­
ni minden körülmények között azt az 
utat, amely lehetővé ‘eszi a szerző­
dés békés revízióját. Hogy ez a szer­
ződés alávaló ok mán v volt. a?t vé­
gül maguk az okmány szerzői is el­
ismerték, sőt még azt is elismerték, 
hogy tanulmányozni kell egy revízió 
lehetőségét. Ez a Népszövetségnek a 
rendeltetése lett volna. A berlini de­
mokraták ott koldultak a Népszövet­
ségen, lérdrerogytak Gépiben e nem­
zetközi tórum elölt és úgy könyörög­
tek: „Adjatok nekünk revíziót".

Minden hiábavaló volt. Néhány 
hónap múlva már beláttam, mint 
nemzeti szocialista, hogy ez előtt a 
fórum előtt semmit sem lehet elérni. 
Ebből azután le is vontam a követ­
kezményeket. A mi ellenfeleink min­
ket nyilván összetévesztettek azok­
nál az emberekkel, akikkel 1918 no­
vembere óta dolguk volt. A német 
népnek azonban ezekhez az emberek­
hez nem volt közük. Nem iehet tő­
lünk azt várni, hogy Genfbe me­
gyünk és ott állandóan koldulunk. 
Ha ezt felteszik rólunk, akkor össze­
tévesztik az egykori német tűzhar­
cost az 1918. évi árulókkal. Az an­
golok talán valóban azt képzelik, 
hogy engem valami kisebbrendűség 
érzet tölt el Angliával szemben? An­
nak idején hazugsággal győztek le 
minket, a brit katonák azonban nem 
győztek velünk szemben.

Hitler kancellár ezután kimutatta, 
hogy Németország kényszerűségből 
hagyta ott a Népszövetséget és a le­
szerelési értekezletet, majd igy foly­
tatta:

— Azt az utat követtük amelyen 
kényszerűen kellett haladnunk de 
mindig gondoltunk arra, hogy lehető­
leg mégis megegyezésre jussunk. És 
utalhatok arra, hogy ez egy Ízben 
csaknem sikerült, nevezetesen Fran­
ciaország irányában.

A német nép India, 
hogy Seeyverkeztem, de

sem tud mindent
Amidőn a Saar-viriék visszatért, 

hozzánk, levontuk a következtetése 
két: lemondtam a német nyugati ha­
tárok további reviziójáról. A franciák 
ezt úgy vették tudomásul, mint ma- 
gátólértetődő dolgot A francia nagy 
követnek kijelentettem, hogy ez nem 
annyira magától értetődő, mint aho 
qyan a franciák azt képzelik. M; ez­
által áldozatot hoztunk a békéért, uc 
ennek tejében legalább a békét meg 
is akarjuk kapni. Csakhogy eezkben 
az országokban ezeknek a kapitalis­
ta plutokrata érdekszövetség rövid 
idő alatt újból és újból a felszínre
tört.

__ Amikor azután láttam, hogy

Angliában a világháború régi hábo­
rús uszitói újból megkezdték gonosz 
tevékenységüket, amikor Churchi 
ur, Eden, Duff Cooper, Hőre Belisha 
Chamberlain és Halifax Ugyanúgy el­
kezdték izgatásaikat, mint annakide­
jén, tisztában voltam vele, hogy ezek 
az emberek nem azon igyekeznek, 
hogy igazságos megegyezést találja­
nak Németországgal, hanem ujbo 
azt hiszik, hogy Németországot 
könnyűszerrel leteperhetik. Ezekben 
az években, 1934-től kezdődően most 
már fegyverkeztem, még pedig na­
gyon is fegyverkeztem. A német néf. 
tudja ezt ma már, de még távolra 
sem tud mindenről. A lényeges az 
hogy mindez megtörtént.

Németország csak gyarmatait 
kívánta vissza Angliától

_ Amikor F, r/ég belépett a
mostani háborúba, egyáltalán nem 
volt rá oka. Egyszerűen kedve volt 
megint Németország ellen har- olni, 
szét akarta forgácsolni a birodalmat, 
letépni róla az Ostmarkot Birodal 
műnk megsemmisítésének valóságos 
álomképeibe ringatták magukat bele,

ami a huszadik században, a nemze­
tiségi gondolat századában teljesen
lehetetlen. ,,

— Angliának meg éppen ujboi es 
újból odanyujtottam kezemet. Nem y 
volt semmiféle vitás pontunk. Egv •- { 
len dologról volt szó: a német gya: 
matok visszaadásáról, ezzel kapcsa

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés 
Melegágyrámák és üvegek

Nagyvárad, Szt. János u- 44-48.
letelőn; 19-13
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/otban pedig azt mondtam: ezt majd 
egyszer kialkusszuk. Az időpont sem 
jön számításba. Anglia számára célta­
lan dolog ezek megtartása, hiszen 40 
millió négyzetkilométer területe van, 
mit csinál vele? Semmit. Egyszerűen 
az öreg uzsorások fösvénységéről van 
szó, akik nem akarják odaadni, ami­

jük van. Pedig én nem olyasmit kí­
vántam, ami az angoloké volt, ha­
nem csupán azt, amit tólünk 19!fi ban 
és 1919-ben Wilson amerikai elnök 
ünnepélyes Ígérete ellenére elrabol- 
tak. Újból és újból kezet nyújtottam 
az angolok felé, da —•ínr]p,n hiába 
volt.

Az óceánon innen és túl lévő 
uraknak csak egyet mondhatok 
„a szociális lelkiismeret világa 

log győzni!
— Ennek oka tisztán áll előttünk 

a német egységben rejlik. Gyűlölik 
államunkat, mindegy, milyen legven 
külső megnyilvánulása: császári v? gy 
nemzetiszocialista, demokratikus, — 
vagy tekintély}. Másodszor minde- 
nekfelett gyűlölik ennek a birodalom­
nak szociális felemelkedését.

— Az Óceánon innen és túllévő 
uraknak csak egyet mondhatok■ az 
ébredő szociális lelkifsmeret világa 
fog végül is sikert elérni. Bizonyíté­
kaink vannak arra, hogy ezen a té­
ren már a többi országokban is kez­
denek jelentkezni a válságok. Ha 
angol munkásvezérek most hirtelené- 
ben uj szociális gondolatokkal áll­
nak elő, — ezek olyan elcsépeltek és 
ócskák, hogy csak egyet mondhatok 
nekik: Csak csomagolják be ezeket 
a podgyászukba, ez olyan holmi, amit 
mi már levetettünk.

— Ha a háború még sokáig tart — 
folytatta a Vezér — ez nagy szeren­
csétlenség lesz Angliára. Még sok 
mindent meg fognak érni. Egyszer 
csak kikiildenek majd az angolok egy 
szakbizottságot, hogy vegye át a mi 
programunkat.

Hitler azután újból a népek közötti 
viszály elsimítására tett kísérletekre 
tért rá, majd igy folytatta:

— Minden hiába volt! A népek 
vérét tehát újból oda kell állítani egy

66

egészen kis pénzes érdekcsoport szol­
gálatába. Azonban egyet máris mond 
hatok: Ezt a háborút gvakorlatilag
már eldöntötte az az év, amely mö­
göttünk van.,. Angliát elűztük a kon­
tinensről...

— Es még egyet mondok: Minden 
lehetőséget már eleve számításba vet 
tünk.

— Nem régen olvastam, hogy az 
angolok valahol nagy támadást akar­
nak kezdeni. Egyetlen vágyam, hogy 
ezt közöljék velem, már előre kiürí­
tem a kérdéses területei. Nagyot szí 
vesen megkímélem őket a parira szál­
lás nehézségeitől. Legalább szemtől- 
szembe nézhetünk majd ismét egy 
mással, mint Flandriában .. Mire szá­
mítanak az angolok? Mi ill állunk 
ezen a szárazföldön és nmen bennün­
ket többé senki el nem mozdít, B’zo 
nyos támaszpontokat teremtenünk 
magunknak és ha eljön az. éra. neki 
lendülünk a döntő csapásnak. Hogy 
erre használtuk ki az időt. azt ezek 
az urak ebben az évben történelmileg 
tudomásul fogják venni. Miben biza­
kodnak hát? Mások segítségében? 
Amerikában? Csak egyet mondhatok- 
Minden lehetőséget már eleve számi 
tásba vettünk. Mindenki előtt világos, 
aki nem akarja túlságosan tél recsa­
varni az igazságot és annak ellenke­
zőjét áüitani, hogy a német nép nem 
tervez semmit az amerikai nép ellen.

Minden hajót megtorpedózunk
— Németország az amerikai szá­

razföldön még sohasem képviselt ér­
dekeket, hacsak arról nincs szó, hogy 
együtt harcolt ennek a kontinensnek 
szabadságáért. Ha most ennek a szá­
razföldnek az államai netalán meyki 
sértik a beavatkozási az európai ősz 
szetüzésbe, akkor annál gyorsabban 
változik meg a célkitűzés: akkor 
Európa mégis csak védekezni íog. 
Egy dologban azonban téves elképze­
léseknek senki se adja át magát- aki 
azt hiszi, hogy Anglián segíthet, an­
nak minden körülmények között tud­
nia kell, hogy minden haiót megtor­
pedózunk, akár komoly, akár jelen­
téktelen, amely torpedócsöveink elé 
kerül. '

— Olyan harcban -agyunk* ame­
lyet mi nem akarunk. Ellenkezőleg 
Többször nem lehetett volna jobbun­
kat odanyujtanunk a többieknek. Ha 
azonban a többiek akarják a harcot 
és a céljuk, hogy a német nemzetet 
kiirtsák, akkor még elképedten fog­
nak révületükből felébredne

— Azt. is szívesen hangoztatják bi­
zonyos oldalról, hogy Olaszország 
előbb vagy utóbb kiáll a harcból, 
hogy Milánóban forradalom tört ki es 
igy tovább. Akik igy beszélnek, azok 
Németország és Olaszország viszo­
nyút csak úgy látják, ahogy ők tart­
ják fenn többnyire kapcsolataikat. 
Amikor a demokráciáknál egyik segít, 
a másiknak, ellenszolgáltatásúi min­
dig káván valamit, iey például tá­

maszpontokat és azokat meg is szád­
ja. Amikor az olasz repülőrajokat át­
tették az Atlanti-óceán partjára, az 
angol újságok arról beszéltek hogy 
az olaszok most belebeszélnek had­
vezetésünkbe és hogy a jövőben en­
nek fejében támaszpontot követelnek 
érte az Atlanti-óceánon. Most viszont, 
amikor a német rajok Szicíliában 
vannak, azt mondják, hogy Német­
ország valószínűleg lefoglalja magá­
nak Szicíliát.

— Az urak meg lehetnek róla győ 
zödve; ezzel a fontoskodó kiiogással 
sem Németországban, sem Olaszor­
szágban egyetlen embert sem lehet 
megmozdítani. Ezek mindenekelőtt 
arra mutatnak, hogy a többiek nem 
értik meg a háború értelmét, de an 
nál jobban érijük mi: ahol üthetünk 
Anglián, ütni is fogunk rajta. Az urak 
meg lehetnek győződve róla: Az el 
számolás egyetemes lesz és az egyen­
leget a háború végén ki kell majd 
egyenlíteni: tételt tételéit, négyzet­
kilométer t négyzetkilométerért.

— Es még egy dologról kell meg­
győződve lenniök: a Duce és én nem 
vagyunk sem zsidók, sem üzleti alku­
szok. Ha mi kelten egymásnak kezet 
nyújtunk, olyan térfiak kézszoniásá 
ró! van szó, akiknek van becsületük 
És ez az év folyamán remélhetőleg 
még kiviláglik az urak szemében.

— Talán a Balkánban is remény­
kednek. Én erre sem sokat adnék 
mert az az egy bizonyos, ahol Anglia

Leipzigi Birodalmi Vásári!
Tavaszi vásár: márcms 2-7-icf. s 
Meglátogatása jdü gyümöksező vállakózás.

Vízum kedvezmények. — Vasúti kedvezmények.
Jalentiiezési határidő: február 4.

Minden felvilágosítást ad; a Leipzigi Vásár magyarországi 
kirendel'sége, Budapest IV., Váci utca 1 3. léiéin. <>. (Bejárat 
Tiirr István u. 8.) Tel. 5S0-M9. és a Leipzig! Vásár tiszteletbeli 
képviselnie : Schuster Ludwig, nemet (consul. Nagyvárad, 

illutky Endre u. 1. Tel.: 21-35.
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megjelenik, ott mi támadjuk
Miután a Vezér gúnyos hangon 

említést tett a német emigránsokkal 
folytatott brit propagandáról, igy 
folytatta beszédét:

— És ha majd azt mondják: ,,Tgen, 
de micsoda hibákat követnek el." — 
Uramistenem, ki nem követ el hibá­
kat? Ma reggel olvastam, hogy én 
1940-ben hét hibát követtem el. Hét 
hibát. Ez az ember tévedett. Én utá­
naszámoltam. Nem hét hibát követ­
tem el, hanem 124-et.. Csakhogy to­

vább is számo* .un: — Ellenfeleim 
4,385.000 hiba' követtek el. Mi majd 
csak boldogulunk a magunk hibáival. 
Fia ebben az évben éppen annyi hibát 
követünk el, mint az előző évben, 
akkor az év végen térdenállva mon­
dok hálát az Úristennek, hogy csak 
hét hibát engedett elkövetnem. Hn 
pedig az elienielek olyan sok okos 
dolgot visznek véghez, mint ebben 
az elmúlt esztendőben, azzal én is 
meg leszek elégedve.

A tavasszal megkezdődik 
a tengeralattjáró-laábord

— így megyünk bele az uj eszten­
dőbe egy annyira felszerelt véderő­
vel, amilyen a német történelemben 
még sohasem volt. A szárazföldön a 
hadosztályok számát hatalmasan meg­
növeltük. A vezetők és a közkato­
nák egyszeri de haliad inul nagy ta­
pasztalatát é. K *: sí tel. uk mert dol­
goztunk és Liiiiqrithatatkuml dolgo­

zunk. A felszerelést javítottuk Ellen­
feleink majd meglátják, mennyire ja­
vítottuk. A tengeren a tavasszal meg­
kezdődik a huvár hajó-háború és ek­
kor majd ott is észreveszik, hogy mi 
nem szunyókáltunk. 4 légi fegyver­
nem hasonlóképpen elvégzi, amit ma­
ga elé szabott. Így vagy amúgy, az 
egész véderő ki fogja kényszeríteni n 
döntést.

1941 Európa tiagyars-isyó újjá* 
rendezésének: éve lesz

— Az 1941. év — és erről meg va­
gyok győződve — Európa nagyaiá- 
nyu ujjárendezésének történelmi éve 
lesz. A program nem lehet más, mint 
a világ feltárása mindenki előtt, meg­
törése bizonyos népek zsarnokságá­
nak. Ez az év hozzá fog járulni ah­
hoz, hogy igazán biztosítsuk a népek 
kölcsönös megértésének alapjait és 
ezzel a népek kiengesztelődését. Nem 
akarnék megfeledkezni egy visszaem­
lékezésről: Még 1939 szeptember 1-én 
céloztam a német birodalmi gyűlésen 
arra, hogy ha a zsidóság a világot 
igazán beletaszitja egy általános há­
borúba, ezzel Európa egész zsidósága 
eljátszotta szerepét. Még ma is ne­
vethetnek ezen, de az elkövetkező 
hónapok és évek megmutatják, hogy 
ebben a tekintetben is helyesen jó­
soltam. Már most is látjuk azt, hogy 
a táji sajátságok felismerése tőlünk 
hogyan terjed át egyik népről a má­
sikra és remélem, egy napon mapi 
azok a népek is, amelyek ma még el­
lenségekként állnak velünk szemben, 
felismerik az ő nagyobb belső ellen­
ségüket és akkor mégis csak egy 
trontba lépnek velünk: az árja embe­
riség frontjába a nemzeíkózi zsidó ki­
zsákmányolással és néprontással 
szemben.

— Az elmúlt év a legnagyobb si­
kerek éve volt, de mindenesetre a 
nagy áldozatoké is. Ha a halottak és 
sebesültek száma minden korábbi há­
borúval összehasonlítva kicsiny volt 
is, az áldozat mégis súlyos azoknak 
az egyeseknek, akiket érintett. Egész 
rokonszenvünk, szeretetünk és gon­
doskodásunk azoké, akiknek ezeket 
az áldozatokat el kellett viselni ők. 
ök szenvedték el azokat az áldoza­

tokat, amelyket az előttünk járt nem­
zedékeknek kellett meghozniok A nem­
zet dolgozott minden térén. Minde­
nekelőtt a német asszony Csodálat­
raméltó közösségi gondolat tölti e! 
népünket. Ma csak azt óhajtom hogy 
ez a gondolat egész erejével marad­
jon fenn közöttünk az elkövetkező 
esztendőben. Fogadjuk meg, hogy 
ezért a közösségért akarunk dolgozni, 
hogy ennek a közösségnek szolgála­
tában kiküzdjük a győzelmet, s az 
legyen az imádságunk, hogy az Úr­
isten ne hagyjon el bennünket ennek 
az esztendőnek harcában.

Közgyűlést tartott 
a katolikus irék és 
hírlapírók Pázmány 

Épyesüííete
Dr Paci Árpád mondott beszé­

det oz erdélyiek nevében
Budapestről jelentik: ,'Magyar Kurír) 

A katolikus Írók és hírlapírók orszá­
gos Pázmány Egyesülete csütörtök es­
te tartotta közgyűlését. Glattfel- 
d e r Gyula Csanádi püspök megnyitója 
után, Hindy Zoltán ügyvezető elnök 
emlékezett meg az elmúlt évről és üd­
vözölte a visszatért erdélyi Írókat és 
újságírókat. Ez utóbbiak nevében dr 
Paál Árpád orsz, gyűl. képviselő, fő- 
szerkesztő mondott köszönetét Han­
goztatta. hogy mindenkor tanúságot 
akarnak tenni magyarságukról, A köz­
gyűlés után megtartották a szokásos 
Pázmány serleg vacsorát, amelyen 
K a v a í i á t h Jenő főpolgármestv: 

1 mowlstt sarle# beszédet.
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RÁDIÓ %Snyoüqynok'óüa kirakatőan

SZOMBAT, FEBRUÁR 1. 
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hirek. — Közlemények. — Étrend.

Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 „Kik voltak a boszorkányok." Vas 

Olga dr előadása
10.45 . Mit nézzünk meg?“ A közei kori 

magyar miser uhák a Nemzeti 
Múzeumban. Ismerteti Oberscbal! 
Magda dr. Felolvasás.

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat 
12.00 Harangszó. Himnusz. Időjárás-

jelentés.
12.10 Hegedűs Miklós hegedűi, zongora- 

kísérettel.
12.40 Hírek.
12.55 Sidlo-Manninger Angola énekel,

zongorakísérettel.
13.20 Időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés.
13.38 Hanglemezek.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
16.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmi­

szerárak.
15.20 Szórakoztató zene. Hangfelvétel.
16.15 Harsányi Gizi mesél.
16.45 Időjelzés, időjgrásjelentés, hírek 
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven
17.15 Tánclemezek.
17.45 Rádióposta.
18.15 A Turul Szövetség „Szépmíves 

Regősök.“ Ady estjének közvetí­
tése az egyesület díszterméből.

19.00 Hírek magyar, német és romái 
nyelven.

10.20 „Sümegi farsang.“ Hangjáték há 
rom felvonásban. Irta Urai De­
zső. Rendező Kiszely Gyula.

20.40 „Innen-onnan.“ Hangépek.
21.10 „Mit kíván a -lémet katona?" 

Részletek a német birodalmi rá­
dió január 26-i kívánsághangver­
senyéből. Hangfelvétel.

21.40 Hírek, időjárásjelentés.
22.00 „Táncoljunk." Közreműködik a 

Rádió Szalonzenek ira és Veress 
Károly és fia ne mvzenokara a 
Pannónia-szállóból. Hangfelvétel. 

22,00 „Táncoljunk." Közreműködik a 
Rádió Szalonzenekara és Veress 
Károly és fia cigmy ’.cnek ira a 
Pannónia-szállóból. Hangleme­
zekkel.

Közben
23.00 Hírek német, olasz, angol és fran­

cia n

Budapest II.
17.15 A Szociális Misszió Társulat elő­

adása. Farkas Edit alapítófőnök­
asszony: Missziós üzenetek.

17.45 Tánclemezek.
18.15 A Földmívelésügyi Minisztérium 

mezőgazdasági félórája.
18.45 Toki Horváth Gyű a cigányzene 

kara,
19.45 Puszta Sándor verseiből ad elő.
20,00 Hirek.
20.10 ügetőverseny eredmények.
20.20 „Régi jó idők muzsik Apa.“ Előad­

ja Csuka Béla.
21.00 ,,Oklóber Erdélyben.“ Boldizsár 

Iván előadasa.
21.30 időjArásjpU-ntée.

jtGyorsírast, gépírást
j Szabó Ferenc
löki hásFzaktarvtónát tanulhat
I Kossuth L. u. 11.11. em.

A könyvügynökség nem tartozik a 
legrokonszenvesebb mesterségek kö­
zé s ha vannak üzletemberek, akik 
sok bosszúságot okoznak a tájékozat­
lan és jóhiszemű közönségnek, akkor 
bizonyára elsősorban a könyvügynö­
kök azok. És ebben alapjában véve 
van valami tragikus, mert — amel­
lett, hogy sok szemetet., értéktelen so­
rozatot, ' drága, hivalkodó és üres 
díszalbumot sóznak a közönség nya­
kára, — a komoly tudomány és iro­
dalom terjesztői és népszerűsítői ők, 
akiket némi túlzással és jóakarattal 
a művelődés pionírjainak is lehetne 
nevezni. Hiszen ők viszik el a legtá­
volabbi falvak írástudó embereihez 
is a klasszikus regénytárokat., a mo­
dern költők antológiáit, a gyakorlati 
ismeretek tárházait, külföldi és hazai 
írók nevét és műveit s ha //■ G. Wel­
lest, Tolsztojt, Hugo Viktor, Thomas 
Mannt, MikszáHiot, Móriczot, Zila- 
hyt, Kodolányü és a többieket épp­
úgy meg lehet találni a fővárosi 
bankigazgató asztalán, mint a falusi 
körorvos, tanító vagy akár a tanyai 
középbirtokos könyvtárában, az jó­
részt a könyvügynökök kemény és 
nem ritkán agyafúrt munkájának, 
tolakodó készségének és rábeszélő 
művészetének köszönhető. Nehéz pá 
lya az övék; nehezebb, mint a.zojié, 
akik posztót,, porszívót, gyorsfűzőt 
vagy különleges Ínyencségeket árul­
nak, mert az o portékájuk sokkal ke­
vesebb embernek kell, mint arneny- 
nyi az irodalmi és tudományos 
könyvtermelés fenntartásához szüksé­
ges. Nagyon sok ember csak azért ol­
vas, mert egy gyönge pillanatában 
bedőlt a könyvügynöknek s ha már 
birtokába jutott egy klasszikus, mo­
dern vagy népszerű sorozatnak, Is­
ten neki, végig is böngészi azt, ne­
hogy azzal a szemrehányással legyen 
kénytelen illetni magát, hogy hiába 
dobta ki a pénzét. S ha így evés köz­
ben sokaknak csakugyan megjön az 
étvágyuk és szorgalmas könyvolva­
sókká válnak, az nem egyszer megint 
csak a könyvügynök érdeme.

De amit mostanában a budapesti 
könyvügynökök müveinek, az mégis 
csak túlzás. Rajokban szabadultak a 
felszabadult erdélyi részekre, mint 
kiaknázatlan, szűz területekre s a 
könyvügynökök módszereitől elszo­
kott, ártatlan erdélyi közönség hiszé­
kenységét, tájékozatlanságát kihasz­
nálva, olyan üzleteket kötnek, ame­
lyek nem mindig mondhatók tisztes­
ségeseknek.

A leghajmeresztőbb trükökkel fu 
rakodnak be a kiszemelt áldozatok­
hoz és olyan mesékkel környékezik 
meg őket amelyekből sokszor egy­
általában nem derül ki a könyvel­
adás célzata.. Még olyan előkelő 
könyvkiadó cég egyik ügynöke, mint 
a Singer és Wolfner, sem riadt visz- 
sza attól a fogástól, hogy tisztán jó­
tékonysági ügyben jár s az áldozat 
kész polgár aláírása mindössze havi 
egy pengő lefizetésére kötelez, amely 
összeg ilyen és olyan társadalomvédő 
munka támogatására szolgál A jó­
szívű aláíró csak akkor jött reá 
hogy drága könyvsorozatot vásárolt 
mikor megkapta az első köteteket. ■ 

Mások a nyugdíjasokat rohamoz 
zák me-g és azt ígérik, hogy a nyug 
díjasok panaszaiban fognak eljárv 
az illetékes tényezőknél s erre felha 
iáim ázást kérnek 4z a’áírás ismé’ 
nagyobb könyvrendelést jelent, ami 
vek visszacsinálására aztán nincs 
mód többé.

. v■:Ä c;.i.:c~Cr.i

\ I A Pfc5

fi-

Gyakori trükk, hogy dökelö sze­
mélyiségekre való hivatkozással je.
lentkesHt a kőnyvűgynök az erdélyi
snobnál, aki az ő tudomása szerint 
kiemelkedő egyéniség s kizárólag 
mint ilyen vonta magára érdeklődé­
sét. A hölgy vagy az úriember meg­
hat ottan fogadja a kitűnő fellépésű 
ügynököt, jóleső érzéssel veszi tudo­
másul a saját külön címere érkézéit 
üzenetet, konyakkal kínálja mag ked­
ves vendégé, s mikor már teljesen 
el van andalítva saját nagyságától, 
derül ki, hogy könyvtárából meg 
hiányzik Gulácsy Irénnek, Zilahit 
fajosnak, vagy Somogyvary Gyulá­
nak egy egész sereg müve, amelyek 
megrendelésétől már az üzeme ti 
küldő előkelőség személyére való 
gvelemmel se tekinthet el...

' a zsidókat egy képzeletbeli Magyar 
Nemzeti Szövetségbe íratják be, 
amely jogvédelmei és olyan előnyös 
helyzeteket ígér, melyeken mint szik­
lagátakon törnek meg a zsidótörvény, 
n nemzeti szocializmus és más „bar 
bár törekvések" hullámai. A gazdag 
zsidó díszes belépési oklevelet ír alá, 
amelyről utólag természetesen kidé. 
rill, hogy az nagyarányú konyvvá 
sáriás kötelezettségével is jár

Van ügynök, aki a rongyos gar­
dára hivatkozik, amelynek kiadvai 
nyál minden jó magyarnak megvá 
súrolni kutya kötelessége, mds_ ügy­
nök nyilas érzelmekre vagy tűzhar­
cos hiúságra tapint reá s a legtöbb 
esetben olyan ostyában adja be a 
könyvvásárlás tényét, amiről a kitű­
nő hazafi, a lelkes nemzeti szocialis­
ta, vagy az érdemes frontharcos csak 
az elfogyasztás — illetve az aláírás 
— után tudja meg, hogy mit vett 
be.. ■

De igazságtalanok lennénk, ha nem 
állapítanánk meg, hogy járkálnak 
könyvügynökök erdélyi városaink­
ban, f alvóinkban, akik tisztele,re­
méltó vállalkozások szolgálatában 
diának s eszközeikben sem lépik túl 
q megengedhet őség határait, lyenneh 
látszik a Petőfi Társaság vál­
lalkozása, amely pártoló tagokat 
gyűjt a nagytekintélyű irodalmi tár­
saság számára s a — kif jeze.lten — 
pártoló tagsági díj fejében Jókai Mór 
felelevenítendő folyóiratának, a Ko 
szoru-nak s ráadásul havonta egy 
Petőfi társasági könyvkiadványnak 
a megküldését ígéri Ezzel kapcsolat­
ban a ,JNagyvárad“ című lapban fö­
lényes hangú dkk jelent meg, amely 
-érint a Petőfi Társaság ügynöke 

rendes tagságot ajánl, tehát nagy író 
vő való avatással kecsegtet arra a 
esetre, ha X vagy Y aláírja az eléje 
erjesztett ívet és évi 4í pengőt fi 
zet.. - Azt. hisszük, ekkora elmésség 
e$ vakmerőség már mégsem tételez­
hető fel nagyváradi könyvolvasó em­
berek körében tevékenykedő ügynö­
köktől s az említett lap cikkírója, aki, 
mellesleg mondva, némi illetéktelen- 
5éggel veszi védelmébe a Petőfi Tár­
saságot és Petőfi Sándort, bizonyára 
célt tévesztve sütötte el az ügynöki 
túlkapások megfenyítésére egyébkent 
nem indokolatlanul megtöltött mór

I
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A németek újjáépítik r.z Északon el­
pusztult utakat, hidakat, üzemeket. —
Ez a kép is egy Ilyen újjáépítésről 

készült
.+»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»»♦»

SZÍNHÁZ
A színházi iroda közleményei:

— Tokaji aszú — filléres helyárak.
kai. Szombaton délután 4 órakor Szi­
lágy i-Eisemann óriási sikerű operett­
jének, a Tokaji aszúnak első délutáni 
filléres helyáru előadása lesz, a bemu­
tató parádés szereposztásában. Minden 
födszinti jegy 80 fillér, minden eme. 
let: jegy 50 fillér, páholy 5 személy, 
re 4 pengő.
_ A Szigligeti színház első eredeti

bemutatója: Judith kapitulál. Zenés 
vígjáték 3 felvonásban. Irta ^agody 
József. Zenéjét szerzetté: Ilniczky 
László. Rendező Tihanyi Vilmos. — 
Karnagy: Sárdi Alajos. A szerzők sze­
mélyes jelenlétében. Főszereplők Ju. 
rik Ica, Komlós Juci, Rappert Dódi, 
Horváth Miéi, Borsos Manci, Bartos 
Csilla, Berengh Béla, v Molnár Iván, 
Nagy Ferenc, Bihari Zoltán, Barsy 
Béla, Lendvay József. A díszleteket 
festette: Kovall István, a Nemzeti
Színház diszletfestője. A szombaton 
esti ünnepi bemutató előadáson a 
szerzőkön kívül részt vesznek fővárosi 
színpadi szerzők, újságírók, fotóriper- 
terek, akik színes riportokban szá-* 
mólnak be a darab előrelátható nagy 
sikeréről. — A Judith kapitulál zenés 
vígjáték szombaton este A. bérletben, 
vasárnap délután 4 órakor és este 
háromnegyed 8 órakor, valamint hét- 
főn este B. bérletben lesz a színház 
műsorán mindenkor rendes hely­
árakkal.

— JA Sevillai borbély előadása, A
színházi iroda közleménye. Februar 
hó 5-én, szerdán este háromnegyed 8 
órakor a szezon első opera előadása 
lesz, amikor is budapesti vendégek­
kel ’ szinrekerül Rossini 3 felvonásos 
vigoperája, a Sevillai borhely. Közre­
működnek: dr Dalnoky Viktor, Szabó 
Ilonka, Rá ez Tilda, Csóka Béla, Szóta 

fi b.) 1 D. Péter, Szabó Lajos, dr Sándor Ist­
ván. Rendező: Szőts D. Péter Karnagy 
Szathmáry Endre. 40 tagú zenekari 
kísérettel, nagy kórussal. Jegyek a 
színházi pénztárnál már válthatók.

Heti műsoi :
Pénteken este háromnegyed 8 óra- 

sor filléres helyárakkal. Bácsi gyors.
Szombaton délután 4 órakor filléres 

helyárakkal: Tokaji aszú. Operett.
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Feljegyzések
A győri törvényszék ötös tanácsa

FELHÍVÁS a CIPÉSZ- ÉS CSIZ­
MADIA IPAROSOKHOZ. FelkéremHÍREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD

SZILAGYI DEZSÖ-UTCA $ SZÁM

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.60 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
adunk vissza

HLATKY FŐISPÁN ÉS DR 
SOÓS POLGÁRMESTER MEGLÁ- 
rI OGATTA A BÁBAKÉPEZDÉT. 
Nagyvárad. Saját tud. Látogatást tett 
I polgármesternél dr. Vájná Gábor, 
a bábaképezde újonnan kinevezett 
igazgató-tanára. Hlatky főispán és dr. 
Soós polgármester csütörtökön dél­
ben keresték fél a bábaképezdét és 
megvitatták azokat az intézkedéseket, 
amelyek föltétlenül szükségesek a to­
vábbi munkához.

SZEMLÉT TARTOTT A DIJNA- 
ÁRADÁS HELYSZÍNÉN A FÖLD­
MŰVELÉSÜGYI MINISZTER. Bu­
dapestről jelenti a MTI: Báró Bánffy 
Dániel földművelésügyi miniszter, 
csütörtökön délben a Duna áradással 
fenyegető vidékének, megtekintésére 
indult. A. késő estig tartó szemle útja 
során mindenütt megtekintette az 
árvíz védelmi munkálatokat és meg­
tette a szükséges intézkedéseket.

AZ IRGALMAS NŐVÉREK GYÁ­
SZA. Éppen egy hónapja, hogy meg­
halt, a. Szent József kórház főnöknője. 
most ismét gyászbaborult a ház. Az 
új főnöknő. Umbehend Kamilla nő­
vér. életének 46, szent hivatásának 
H-ilc évében meghűlésből származó 
kétoldali tüdőgyulladásban, a szent­
ségek ájtatos felvétele után. Isten 
akaratában megnyugodva, mosolyog­
va jobblétre szenderülf január 30-án 
Temetése február 1-cn 9 órakor lesz. 
A Szent Vince Intézetben van fel ra­
vatalozva.

ORVOSI HÍR. Dr. Németh Béla 
fog-szakorvos Hitler Adolf-utca ti. 
Rendel d- e. 9—11-ig, délután 3—6-ig

FIGYELEM! A Szent Vince Intézet 
elöljáróságának tudomására jutott, 
hogy a városban egy hölgy jár gyűj­
teni a Szent Vince Intézet részére. — 
Senki sincs ezzel megbízva. Tessék tő 
le igazolványt kérni, a nevét és laká­
sát felírni és a rendőrségig jelenteni.

A VAROS VEZETŐSÉGE A SZE­
GÉNY GYERMEKEK EBÉDELTE- 
TESI AKCIÓJÁN. Nagyvárad. Saját 
tud. Dr. Hlatky Endre főispán, dr. 
Soós István polgármester, dr. Dalló 
tanácsnok és dr. Heinrich tiszti fő­
orvos látogatást tett az Immaculata 
zárdában, ahol megtekintették az is­
kola.-gyerekek részére felállított ét­
kezdét. A város 640 gyermek részére 
ad ingyen ebédet, ebből 240-en bent 
Étkeznek. 100-nak pedig kihordják az 
síelt- Az ingyenebéd-akciót száz nap­
ra tervezik. A látogatók a legteljesebb 
mértékben meg voltak eleged ve a ta­
pasztaltakkal. Vasárnap a város újabb 
9Zegényfelségé 1 yző akciót tart. A Ke­
reskedelmi Csarnok nagytermében 
1000 gyermeknek oszlanak szét cipőt-

A vagyoiiváiság fejében fizetendő uj 
búzaárak. A Magyar Taviméi iroda je- 
i-nti. A pénzügyminiszter u mezőgaz- 
t-ssági vagyon válság fejében fizetendő 
Lid, árát 1941 február hónapra szóló 
i i'vénnyM méti-rmázs áriként 23 pengő 
*<• u-.iiárb«» áJJy pítóttá meg.

különös ügyben Ítélkezett a napok-1 
ban. A vádlottak padján Llpschüiz I 
Vilmos 53 éves szombathelyi zsidó 
borkereskedő ült. A vádirat szerint 
múlt év december 11-én reggel hal 
óra tájban, amikor még alig járt 
valaki az utcákon, említett zsidó 
Lipschütz Vilmos többször le- 
köpte az Ipari és Kereskedelmi 
Rt szombathelyi üzletének kiraka 
tába kifüggesztett nemz e tiszt 
nü ..Magyar keresztény 
üzlet“ feliratú táblát. Az 
ügyész ezt a becstelen, zsidó feji tu­
lajdonságokat annyira jellemző el­
járást: a magyar nemzet megbecsii 
lése elleni vétségnek minősítette.

A zsidó egyszerűen tagadott Nem 
is lett volna zsidó, ha nem tagadott 
volna. Hiszen nemzsidóval szemben 
nem kötelezi őt az igazmondás, így 
tanították a sötét zugiskolákban, Így 
nevelte öt a szülői ház és a zsidó 
közösség. Lipschütz ur kijelentette 
az ötöstanács előtt, hogy nem érzi 
magát bűnösnek. Istentiszteletre 
ment — szól a meséje — és útköz 
ben köhögési inger lógta el. Lehel 
hogy valóban ráköpött a táblára, de 
nem szándékosan tette.

Ha a Talmudban nem lennének 
ilyen bölcs kimagyarézkodási min­
ták, akkor ezt is Le kellene irni 
okulásul a későbbi nemzedékek szá 
mára.

Lássuk, mit szólnak Lípshütz ui 
vallomásához a tanuk.

Tanúként kihallgatták Horváti 
Kálmán részvénytársasági igazgatói ,i 
a Baross • Szövetség' 'szombathelyi ei j 
nőkét. Elmondotta, hogy a szómba' 
helyi kereskedők már többször p* 
naszolták nála, hogy ismeretlen lei 
les állandóan leköpi a „Magyar ke 
resztény üzlet“ felírása táblájukat.

A nyomozásba a rendőrség is be 
kapcsolódott, de nem sikerült a tét 
test elfognL Már éjszaka is őrségei 
állítottak az üzletek elé. A kérdéses 
reggelen egy kecskeszakálhi férfi lé

patt a kirakathoz és szer h köp 
te a táblát, majd ultntott, Az. üzlet 
két altisztje utánaeredt és elfogta. 
Rendőrt hívtak, aki Igazoltatta, 
majd visszaklsérték az üzlet elé. Ott 
beismerte, hogy ráköpött a táblára.

Az ötöstanács bűnösnek találta 
Lipschütz urat Harmincnapi fog­
házra változtatható 300 pengő pénz- 
büntetésre, egyévi hivatalvesztésre 
és politikai jogainak egyévi felfüg­
gesztésére Ítélte nem jogerős Ítélet­
tel egy olyan magyar zsíron felhlzott 
zsidóval szemben, aki gyalázatos 
tettével a magyar nemzeti színeket, 
a magyar törvényeket, ennek az or­
szágnak keresztény öntudatát, min­
den keresztény magyar kereskedő 
önérzetét sértette meg. Megérdemel 
te volna, hogy azonnal kiutasítsák 
abból az országból, amelynek ke­
resztény njjáébredése nem Izük vad 
bosszúvágytól és gyűlölettől égő szi­
vének.

Hosszú évtizedek óta állnak már 
a magyar városokban az üzleteken 
kihívóan, szemtelenül a jelzések: ez 
Is zsidó üzlet, az is zsidó üzlet, a 
másik is, a harmadik is, mind zsidó 
üzlet. Nem felírással, hanem az aj 
tófélfa .mezuzájávaV'r a tulajdonos 
nevével, S nekünk nem jutott 
eszünkbe azt tenni ezekkel az üz­
letekkel. amit Lipschiit ur tett a ..ke­
resztény magyar üzlet“ felírásai. Sőt, 
jártunk és járunk ezekbe az üzle­
tekbe még ma is. anélkül, hogy a 
szégyen pírja borítaná el arcunkat.

Távol áll tőlem, hogy Lipschütz 
zsidó példáját követendőnek állít­
sam olvasóink elé. Nem, ez a zsidó­
ság módszere. Nekünk másképpen 
kell felelnünk az ilyen inzultusok­
ra. Kerüljük el a zsidó üzleteket, 
úgy kerüljük el. mint a bélpoklos 
telepeket Értessük meg végre a 
zsidósággal, hogy náluk nélkül, ma­
gunkban, magunk között akarunk 
élni. Mindenekelőtt pedig a Lip

mindazon kar társamat, akiknél a 
munkások létszáma változott, hoov 
az anyag-kiutalásra való tekintettel 
jelentsék he február 1-én a Rácz-féle 
bőrüzletben. A későbbi jelentkezések 
figyelembe nem vétetnek. Tisztelettel 
a Vezetőség-

A POLGÁRI ÉS KATONAI HA­
TÓSÁGOK EGYÜTTMŰKÖDNEK 
AZ ÁRVÍZVÉDELEM TERÉN. 
Nagyvárad. Saját tud. A földműve­
lésügyi minisztérium árvizveszedel- 
mi szempontból öj. körzetbe oszlottá 
az országot. Nagyvárad az ötödik ke­
rületbe tartozik. A minisztérium fon­
tos intézkedéseket is közölt a közvet­
len veszély elhárítására- A polgári 
hatóságok a jövőben ebben az ügy­
ben a katonai hatóságokkal tartanak 
fenn közvetlen érintkezést.

Ivónyi-Grünwald Béla, 
Udvary Géza és Komáromy 

Kacz Endre képei Nagyváradon
Hírt adtunk már arról a képkiálií- 

tásról, amely a Park-szálló épületé­
ben, a Del-Ka üzlet mellett nyílt 
meg s budapesti xnűyészek festmé­
nyeit mutatja be Nagyvárad közön­
ségének. Az első napon, a még félig 
rendezett kiállításon nem bontakoz­
hatott ki annak minden értéke. Ha 
azonban alaposan körülnézünk ezen 
a kiállításon, örömmel fedezzük fe! 
olyan nagy magyar mesterek műveit, 
mint: Iványi Grünvald Béla. (akinek 
több. kisebb képében gyönyörködhe­
tünk. Komáromy Kntz Endre. Rnbo- 
vits Márk, lstvdnffy Gabriella, He­
ver Artur. Neogrády Antal. Szüle 
Péter, Reömm Rítta. Romek Árpád, 
Merényi Rudolf, Juszkó Béla Vis/cy 
János és Péchy-PUch, akik a Mű­
csarnok és a Nemzeti Szalon állandó 
kiállítói s a magyar képzőművészet 
legnagyobb alakjai közé tartoznak.

Nem csoda, ha az értékes gyűjte­
ménynek állandóan sok látogatója 
var,, sőt, a képvásár is megindult, 
amit lehetővé tesz a kisebb pénzű 
polgári közönség számára is a képek 
alacsony ára, ami nem éri el egy-egy 
rnű igazi műértékét sem- A kiállítást 
rendezőket dicséri ez, — hiszen ma 
már egy Iványi Grünvald vagy egy 
Rubovits Márk kép muzeális érték s 
az alacsony árak csak a visszatérés, 
egymásratalálás örömét jelentik.

Öröm ez a kiállítás és meg'ekin­
teni is művészi gyönyörűség.

»

Bléd Gusztáv ur sem a cserkész­
intézmény nevében, sem nevünkben, 
sem eljárásra, sem kötelezettségek vál, 
látására nem volt és nincs feljogo­
sítva. Ténykedésével sohasem állot­
tunk és nem állunk kapcsolatban, 
reánk hivatkozásra soha fel nem jo­
gosítottuk.

Dr- Barcsay Károly, 
vármegyei tiszti főügyész.

Mottl II Pál, 
tanár.

Fel lií vas
Kesztenbaum Márk .Universal" 

AÖnyv- és papirkercskedését Simon 
István ügyfelemre ruházta at. Fel hí­
vatnak a cég hitelezői, hogy követe- 
léseiket járulékokkal együtt S na­
pon belül a törvényei köveik ezmé ■ 
r.vek terhe mellett jelentsék ve dr- 
Kristóf Gyula ügyvéd úodaj-iben, 
Rákóczi-ut IX). szám.

schiitzök nélkül. (P. I.)

DISZDOKTORRÁ NEVEZTE KI 
A HANNOVERI FŐISKOLA DR 
THYSEN-BORNEMISZA ISTVÁNT 
Hannoverből jelentik (NTL): A han­
noveri technikai főiskola rektora n 
birodalmi nevelésügyi miniszter en­
gedélyével dr Thyssen-Bomemisza 
István bárót, a hannoveri technikai 
főiskola és a magyar-német kultur-
Caere érdekében szerzett érdemeinek íI
elismeréséül díszdoktorrá nevezte j 
ki. Báró Thysisen-Bornemisza, mint j 
ismeretes, ötvenezer márkás alapít- j 
•vényt tett a hannoveri főiskolán ta­
nuló magyar diákok céljaira.

Előadás a Gépipari Középiskolában 
Az elmúlt századok hires uralkodóiról 
és nevezetes embereiről tart előadást 
szombaton, február 1-én, este 7 órakor 
a Gépipart középiskola ismeretterjesztő 
sorozatának harmadik előadásán Ste- 
punek Rezső tanár. Az ismeretterjesz­
tő előadásukul, amelyeket az iskola 
nagytermében (Schlauch tér 26.) tarta­
nak meg, egyre többen látogatják,, adi 
azt bizonyítja, hogy ezaK az előadáson 
szükségesek. Mindenkit szere leltei tó­
gád az iskola igazgatósága. Beléptit!ij 
nincs.

Rendelet a részvénytársaságok és 
szövetkezetek üzleti eredményének 
felszámolása tárgyában. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A hivatalos lap 
1941. évi január 31-iki száma közli a 
részvénytársaságok és szövetkezetek 
üzleti eredményének felhasználása 
tárgyában kiadott kormányrendéi etet. 

i X rendelet a korábbi évok hasonló 
I iárgyu rendeletéivel egyezően lehetővé 

őszi, hogy a vállalatok, lm indokolt­
nak látszik, 1940. junius 30-a után zá­
ródó üzletév egész üzleti nyereségét jó­
tékony célokra, tartalék képzésre vagy 
a gyarapításra fordittassék osztalék és 
jutalék fizetése helyett,

FELHÍVÁS A LÓ- ÉS JÁRMŰ­
TULAJDONOSOKHOZ. Nagyvárad 
íhj. város katonai ügyosztálya ismé­
telten felhívja az összes ló- és jármű 
tulajdonosokat akik a f. hó 25.. 28 
29-én megtartott lóosztályozáson bár­
milyen okból nem jelentkezhettek 
hogy f. évi február hó 5-én, reggel 
s órakor a marhavásárkren mögt ár­
tandó pót ióosztályozáson okvetlenül 
jtienjenek meg mert meg nem jele­
nés esetén a honvédelmi miniszter 
I'■ idevonatkozó rendelőiében tneg- 
zvbott szigorú büntetéssel súj.at- 

imk.
Kávéházakban és vendéglőkben kérje 

a Magyar Lapok at

•:. »U..I- -inéáU.-^íLX-
wmmmWiam



s MAGYAR LAPOK X. évf.. 25- íz- Péntek, 194Í. jan- 3t.

Amit a hivatalos román jelentés mond:

Erődítést rendeztek toe 
a vasgárdisták a bukaresti

rendőrségen
Az épület felgyújtására is készen álltak. — Hordószámra 
állt a benzin és a bor. — Kiürítették a rendőriem okség 
pénztárát. — Nagyküküllő vármegyében és Temesváron 

tömérdek rablóit ho.mit iog.alt le a hatóság
Bukarest. A bukaresti rádió csü­

törtökön három órás adásában rész­
letesen ismertette az elmúlt napok 
során a legionisták által okozott ká­
rokat. Részletesen foglalkozik az or­
szág belső helyzetével, valamint fel­
sorolta a lefoglalt fegyverek mennyi­
ségét és a letartóztatott legionisták 
számát. A bukaresti rendőrség köz­
lése szerint a rendőrfőnökség ször­
nyű állapotban volt a birtokba vétel 
után. A rendőrfőnökség valóságos 
vár benyomását kelti. Az épületekben 
a felkelő legionisták rengeteg élelmi­
szert halmoztak fel. Az ivóvíz hordó­
számra állt. A szobákban több hordó 
benzin is volt. Valószínűleg azért, 
hogy szükség esetén felgyújthassák az 
épületet. A felkelő vasgárdisták sze­
szesitalról is gondoskodtak. Az épület 
ablakait, ajtóit betörték, az ellenál­
lók a bútorokat összetörték. A rend­
őrfőnökség pénztárát is kiürítették a 
legionista felkelők s elvittek 800.001) 
lei készpénzt és körülbelül 1,300 000 
lei értékű értékpapírt. Az ország bel­
ső helyzetét ismertetve, a közlemény 
megjegyzi, hogy a rendet és a nyu­
galmat az egesz országban sikerült 
teljesen helyreállítani. A rend helyre­
állítása során ’gén sok letartóztatás 
történt. Hivatalos rendelet közli, 
hogy letartóztatásokat csak a törvé­
nyes alakiságok betartásával szabad 
foganatosítani. — A letartóztatásban 
lévő ártatlanokat azonnal szabadon 
kell bocsátani. A fogságban maradt 
bűnösökkel emberségesen kell bánni.

Prefektusok és rendőr­
főnökök letartóztatása
A rendőrség az egész országban 

folytatja a rr-ziákat es házkutatáso­
kat és a letartóztatásokat Bukarest­
ben csütörtökön délig összesen I960 
egyént tartóztattak le. Vv ken 260 
a letartóztatottak száma. A letartóz­
tatottak között van a hr ói. nacy- 
küküllői és a prahovai megyék pre­
fektusa, valamint Brassó, Midgyes 
és Plocsti rendőrfőnöke. Az eddig el­
kobzott fegyverek száma- elkoboztak 
vagy erőszakkal elvettek 87 géppus­
kát, 470 kézi géppuskát, 14.000 pus­
kát, 5400 vadászfegyvert, 12.000 pus­
kagolyót, 7300 géppuska hevedert és 
nagyobb mennyiségű pisztolyt. — A 
házkutatások során a letartóztatott 
legionistáktól a hatóságok igen sok 
érdekeset tudtak meg. X felkelőket a 
legionisták kijelentése szerint a lecio- 
nista vezetők fegyverezték fel. azzal 
az ürüggyel, hogy a kommunisták el­
len harcolnak. A rendőrök a legio­
nista központokban végzett házkuta­
tások során 97 tehergépkocsit meg­
töltő rablót! holmit tolultak. A rend­
őrök egy röpiratot is találtak, amely 
világosan mutatja, hogy a félreveze­
tett legionisták a kommunistákkal 
teljesen egy nézetet vallanak. A töb­

bi legionista központból a legkülön­
bözőbb rablóit holmik kerültek elő 
A vasgárdista felkelők kegyetlenségé­
ről újabb részlet vált ismeretessé. — 
Gardesti utcában megtámadtak két 
katonát és leöntotték kőolajjal. A 
szerencsétlen katonákat a lázadók

Bukarestből jelenti a NTIHivata­
los jelentés szerint a felkelés meg­
szervezéséért. és vezetéséért Bukarest­
ben letartóztatott 106 és vidéken le­
tartóztatott 390 személyen kívül Bu­
karestben 269 személyt tartóztattak 
le a felkelésben va'ó részvétel miatt 
A katonai hatóságok nagymennyisé-

Bukarcstböl jelenti a MTI.: Anlo- 
nescu államvezető felhívásban figyel­
mezteti az ország lakosságát, hogy 
egyenes utasítás nélkül tilos bármi­
féle politikai akcióba fogni- A láza­
dók összefogdosása folytatódik.

Aradon 15 személyt tartóztattak le 
köztük a volt prefektust, rendőrfőnö­
köt, egy orvost, egy ügyvédet és egy 
tanárt- Kardnsebesen a rendőrkapi­
tányt vették őrizetbe. Temesváron 
26 személyt tartóztattak le, köztük 
egy lelkészt. Segesváron egyik 'légio­
náriusnál két teherkocsi lopott hol­
mit találtak. Egy másiknál 650 ezer 
leit, négy arany jegygyűrűt és egyéb

fel akarták gyújtani, de a járókelők 
kiszabadították őket. — Vidékről i» 
egymásután érkeznek a jelentések a 
házkutatásokról. A jelentések szerint 
Nagyküküllő megyében és Temesvá­
ron találtak nagymennyiségű rablóit 
holmit.

gű fegyvert és lőszert foglaltak le- Az 
áilamrendőrség a továbbiakban kö­
zölte, hogy Cantacuznio egyetemi ta­
nárt, a legionista mozgalom egyik 
vezetőjét letartóztatták, mert buka­
resti lakásán rádióállomást tartott 
üzemben, amely a felkelők részére 
működött.

lopot holmit. Tordán a legionista 
székházban a következőket találták: 
nagymennyiségű fegyvert és lőszert, 
200 kgr. szalonnát, 10 Odrb. tizkilós 
kenyeret, 60 szőrmegubát. 30 gyapjú 
ágytakarót, két vég szövetet, 100 bá- 
ránybőrsüveget, 25 gázálarcot és 300 
iáit. Bukarestben 15 olyan egyént 
vettek csütörtökön őrizetbe, akiknél 
opott hoírail találtak-

Uj vezetőség Arad és Arad megye 
élén.

Aradról jelenti a Búd. Tud: A 
megye, a város és a rendőrség élére 
új vezetőket neveztek ki. Mindhárom 
katonatiszt.

Temesvárt a német títnesa^atalt 
men élték me » a vérengz éstől
Temesvárról jelenti a Búd. Tud 

A temesvári lapok beszámolnak ar­
ról, hogy a vas gárdista lázadás idején 
Temesvárod áüomásobó ta r csapa- 
ok erélyes fel!épé=ének köszönhető 

hogy Temesvárt sikerült a zavartó' 
megkímélni. A legionisták január hé 
21-én megszállták a megyei prefek- 
turát és itt órákig kitartottak. Más­
nap már úgy látszott, hogy összecsa­
pásra kerül a sor amikor egy német 
tiszt kijelentette, hovy a német kato­
naság átvette a rend és nyugalom 
biztosítását. Ezután több német tiszt 
érkezett. A német katonaság parancs- 
nr-ku rövid megbeszélést folytatott a

egió parancsnokával, amelynek alap 
ján a legionisták kivonultak a meg­
szállott középületekből és a^nnk őrzé. 
sét a német katonaság vette át.
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦>♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»<

Hagy magyar gyätelem
Helsinkiben

8:0 arányban a magyar csapat 
nyerte meg a teniszmérkőzést.
Helsinkiből jelentik: (MTI.) Csü­

törtökön befejeződött a magyar-finn 
fedettpályás teniszmérkőzés. A három 
nap eredménye alapján a magyarok 
3:0 arányban megnyerték a tornát. 
é=bóth, G'bori-pár 8:6, 6:0, 6:3.
rányhan győztek a Salo. Vvr.-man- 

->ár ellen. Somogyi Klári 6 3. 6:5
arányban tryőzölt 11 I -1 r"m t Ih-n. Ez­
után Asbőth - 'hon bemutatóm"’"- 
<ő/'s szerepelt a műsoron amely i(r--n 
ól sikerült. Asbótli 6:3, 3:6, 6:3 i 

arányban győzött. i

Letartóztatták
Cantacuzino egyetemi tanárt

Frdély^eti is 
sok letartóztatás történt

äPROHIRDETESEK
szavanként 10 fillér, állást keresőknek 

25u'f kedvezmény

Hallás
Kiadó 4 szobás magán ház. Érdeklőd, 

ni Lakatos szücsiizlet, Széchényi tér 6. 
szám. 6io

Szobás, konvhás házeíndó Püspöki 
utón. Értekezni Imre u. t. 'Szent í£ 
nos utca mellékutcája). 661

SZÖVŐDÉNEK vagy vendéglőnek al. 
kalmas helyiségek 'akóssal kiadók. 
Ruhatár, fűszerüzlet, Kenyérüzlet, cu- 
korkaüzlet, kocsma bérbeadók. Székely, 
Magyar-utca 3.

miaumé
ÜGYFELEMNEK 35.000 pengő ér- 

lékig bérházat keresek. Ajánlatokat 
dr Dobay Kálmán ügyvéd Ritoók- 
utca 22- Telefon ii—15. 674,

FIGYELEM! A SzemesXánciskolá- 
ban szombaton, 1-én nagy repülő.
est.____________________ 669.

CSABÁK Annát keresi nővére Csa­
bák Aranka. Bővebbet Nagyvárad, 
Sorompó-utca 19. 668.

JOBB fiatalember teljes ellátást 
kaphat Szacsvay-utca 20., eme­
let 3.__________________  670-

ízletes házikoszt kihordásra és bent- 
étkezősre kapható. Csáky u. 43. (volt 
Körös utca).
— IIIMIIHIWiHW llllllll—I—II— H"'l III« I I l"M

Adés-uétd
Száz hl. asztali óbor eladó.
Rom. kath. püspökség pincészeté

ELADÓ magánház., három szobás, 
hallos összkomfortos, parkírozott ud­
varral Pál-utca 14- (Bunyitay-ldget- 
beu.) 67&

HENTES üzleti teljes berendezés 
és berendezési tárgyak eladók Gyár­
utca 43. 665-

TELJES fűszer üzlet berendezés jó 
állapotban eladó. Cim a. kiadóhiva­
talban. 666-

Gyönyörü faragott, komplett ebedlé 
teljesen jó állapotban eladó. Cím Tűz­
oltó utca 1. félemelet 6. szám. fit>3

AUási mm
ÁLLAST keres könyv- és papirke- 

•fskedő segéd- Fiatal, nőtlen, tiz évi 
ryakorlattal. Gint a kiadóban. 667.

At&ési Hfy&t
FÖZÜ mindenest felveszek Hitler 

Adolí-utca if. I. em. 1. 572
Fiatal, jő munkás borbély segéd 

azonnal felvétetik. Csáky István u. 35. 
Köteles. susa»

tfoesaeU
ELVESZETT farkas drótszörű ke­
ltezésű rövid farkú, sötétszürke 
m kutya, nyomravezető jutalomban 
ezesül, Sa! Ferenc-utca 27- 671.

Kiadótulajdonos:
SZFNT I.ÁSZLÓ-NYOMOA RT

I'" »< s* 7« I l c« ' ó

Dr Pali Art ti
helelös kiadó:

Dr Se e'fler Ferenc
e Szent Lás/lr-nyorada 

igazgatója
H,,.,————Mr^gr.i

Készült a Szent László-nyorada r t. 
körforgógé óéi; Nagyvárad Szilágyi 

Dezső utca 5. *.záxi>.


